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Ihre Anfragen zum o.g. Thema möchte ich wie folgt beantworten: 

 

1. Wie schätzt die Stadtverwaltung den Raumbedarf des Schulstandortes 

 für die nächsten Jahre ein und welche Maßnahmen sind  möglich bzw. 

 geplant, um die Raumkapazitäten der Schule zu erweitern? 

 

Der ehemalige Schulbezirk der Gemeinschaftsschule "Am Urbach" ist geprägt 

von wachsenden Ortsteilen wie Linderbach, Niedernissa, Büßleben und 

Urbich. Eine genaue Prognose der zukünftigen Schülerzahlen liefert die 

tatsächliche Geburtenzahl der letzten sechs Jahre: 

 

Schuljahr 2018/19 2019/20 2020/21 2021/22 2022/23 2023/24 

Geburten 

pro 

Jahrgang 

67 56 53 52 60 59 

Kapazität 

pro 

Jahrgang 

72 (48) 48 48 48 48 48 

 

Ein eventueller Zuzug, die Integration von Kindern mit Förderbedarf 

(Gemeinsamer Unterricht) sowie die Integration von Neuzugewanderten ist in 

der oben aufgeführten Tabelle nicht berücksichtigt, da hierfür keine 

Prognosezahlen berechnet werden können. Diese Zahlen wären demzufolge 

den obigen reinen Geburtenzahlen hinzuzurechnen. 

 

Im derzeit laufenden Verfahren zur Erstellung eines neuen Schulnetzplans der 

Landeshauptstadt Erfurt ab dem Schuljahr 2019/20 wird auch der 

Schulstandort Urbich unter den bekannten Entwicklungsaspekten und den 

standortspezifischen Gegebenheiten eindringlich überprüft. Folgend werden 

entsprechende Maßnahmen abgeleitet und seitens der Verwaltung als 

Vorschläge formuliert. Für den genannten Schulstandort wäre nach 

derzeitiger Einschätzung folgende Maßnahme denkbar: 

Der Oberbürgermeister 
 

Landeshauptstadt Erfurt . Der Oberbürgermeister . 99111 Erfurt 

 

  

Fraktion CDU 

im Erfurter Stadtrat 

Herr Horn 

Fischmarkt 1 

99084 Erfurt 

 

 

Ihre Anfrage nach § 9 Abs. 2 GeschO  –  DS 1367/18 ; öffentlich; 

Kapazitätserweiterungen Schulstandort Gemeinschaftsschule Urbich 

Journal-Nr.:  

 

 

 

Sehr geehrter Herr Horn, Erfurt,  
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"Erweiterungsbau am Schulstandort der Gemeinschaftsschule "Am Urbach" (Staatliche 

Gemeinschaftsschule 5, Urbich)": 

• Erweiterung am Schulstandort um ein 12er Modul (8 Unterrichtsräume und ein Speiseraum) 

• Errichtung eines Sportplatz" 

 

Hierbei ist zu betonen, dass der Planungsprozess, insbesondere hinsichtlich der Umsetzbarkeit/ 

Machbarkeit, seitens der beteiligten Fachämter der Verwaltung noch nicht abgeschlossen ist. 

Die Maßnahme ist anschließend, im Rahmen des allgemeinen Beteiligungsverfahrens, offiziell 

zu diskutieren und dann formal seitens des Stadtrates, in der Abstimmung zum gesamten 

Dokument des Schulnetzplans, zu beschließen. Schlussfolgernde Maßnahmen sind erst im 

Nachgang dieser Beschlussfassung zum Schulnetzplan möglich. 

 

 

2. Welche Möglichkeiten hat die Stadtverwaltung geprüft, um einen Schulsportplatz in der 

 Nähe der Schule anzulegen? 

 

Es steht derzeit kein geeignetes Grundstück zur Verfügung. Gespräche mit den von der 

derzeitigen Planung betroffenen Eigentümern sind ergebnislos verlaufen. Eine 

Verkaufsbereitschaft ist nicht gegeben. 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

 

 

Andreas Bausewein 
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